
 
 

 
 

 

 

PÁLYAVÁLASZTÁS, TOVÁBBTANULÁS 

A pályaválasztás tapasztalatai, eredményei 

 

INTÉZMÉNYI OLDAL 

• Pályaorientációs nap a MÓRÁBAN – 2022. szeptember 16. 

• Nyílt napok az iskolákban (intézményi engedély) 

• Műveld a földet és az elméd!- Iskolalátogatás - (ÉASZC Széchenyi István 

Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium) 

• Szakképzés – előadás/BSZC Csiha Győző SZGSZKI 

• Nyitott kapuk előadás rendezése – szakmai egyeztetés a Hajdú-Bihar Megyei 

Iparkamarával 

• Szülői egyeztetés, megbeszélés 

• Osztályfőnöki órák törzsanyaga: továbbtanulás 

• Osztályfőnöki segítségnyújtás 

• Központi felvételi felkészítők magyar nyelv és irodalom és matematika tantárgyakból 

•  

8. OSZTÁLYOS TANULÓK TOVÁBBTANULÁSA 

A középiskolai felvételi az első komoly megmérettetés, melynek a 8.-osok körében a jövőjük 

szempontjából már tétje van. A sikeres pályaválasztás mögött mindig jól felkészült pedagógus 

és gondoskodó szülő áll, akik tudják, közös erővel miként juthat el a gyermek a tudatos 

döntéshez.  

A Móra iskolában az aktív, pályaválasztást segítő programok mellett heti rendszerességgel 

vehetnek részt a gyerekek speciális központi felvételi előkészítő foglalkozásokon. Sokéves 

tapasztalat igazolja ennek hatékonyságát. A feladatlapok felépítését ismerve tudjuk, hogy nem 

elég a tárgyi tudás, olyan készségeket és képességeket is el kell sajátítaniuk a gyerekeknek, 

amivel az ismereteiket felvételi pontszámokká alakíthatják. A feladatok speciálisak, ezért 

nagyon sok gyakorlást igényelnek. A délutáni órákon szerzett gyorsító módszerekkel, 

időnyerési tippekkel jóval bátrabban állhatnak neki a januári felvételi megírásának.  

Az itt szerzett rutin és a próbafelvételi tesztek garanciát adnak arra, hogy reális önértékeléssel 

még magabiztosabban teljesítsenek az éles felvételin. 

Az idei tanévben is a középiskolai sikeres felvételi megírása érdekében a félév során 

előkészítő foglalkoztatásokat tartottak: Sólyomné Kulin Zsuzsanna és Körtefái Istvánné 

Pocsai Gizella tanárnők. A speciális felkészülést igénylő felvételi előkészítőbe sokan 

bekapcsolódtak. Hétről hétre bővítették tárgyi tudásukat, készségeiket, kiváló 

tapasztalatszerzési lehetőség nyílt meg számukra, hogy magabiztosabban teljesíthessenek 

majd az éles felvételin.  

 



 
 

 
 

 

 

 

 

NÉV MAGYAR MATEMATIKA ÖSSZESEN 

F. Gy. 33 35 68 

G. L. 26 8 34 

K. K. 38 27 65 

K. K. 30 29 59 

K. L. 44 40 84 

O. Zs. N. 28 19 47 

P-Sz. T. 23 32 55 

S. L. 30 31 61 

ÁTLAG 31,5 27,625*   

 

*Központi írásbeli vizsgák: 2023. január 21-én mindenki megírta, nem volt szükség pótnapra. 

A matematikai átlag: 27, 625 iskolánkban, az országos átlag: 21,89. 
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EGY SIKERES KÖZPONTI FELVÉTELI RECEPTJE  

(Kuripla Lili, a Móra Ferenc Általános Iskola és AMI 8. osztályos tanulója) 

 

„Izgatottan ébredtem azon a reggelen. Tudtam, hogy az a szombat délelőtt meghatározó napja lesz a 

további életemnek. Rajtam kívül több ezer diák írta még meg ezen a hétvégén a továbbtanuláshoz 

szükséges központi felvételit. Megkönnyebbültem, hogy a barátaimmal egy osztályterembe kerültem. 

Amikor felírtam a nevemet a feladatlapra, elszállt az izgatottságom, és leírhatatlan nyugalmat éreztem. 

Ekkor már tudtam, hogy nincs mitől félnem, hiszen alaposan felkészültem. Igyekeztem koncentrálni és 

beosztani az időmet. A rengeteg gyakorlás nem volt hiábavaló, hisz a szerezhető 50-50 pontból 

magyarból mindössze 6 pontot, míg matekból 10 pontot veszítettem. Bízom benne, hogy ez a szép 

eredmény megerősíti továbbtanulási terveimet.  
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Hálás vagyok tanáraimnak a felkészítő órákért, emellett anyukámnak is, aki esténként fennmaradt 

mellettem, hogy gyakoroljunk. A tesómnak is köszönöm, hogy megannyi felvételi feladatsort 

kinyomtatott nekem. Mindezeknek köszönhetően sikerült olyan fokú jártasságot szereznem, hogy a 

legtöbb feladattípussal szerencsésen megbirkóztam.” 

 

 

ASZTALOS? KŐMŰVES? GÉPÉSZ? (Madai Tamás) 
„2022. szeptember 16-án a pályaorientációs nap keretén belül a Debreceni SZC Péchy Mihály 

Építőipari Technikum látta vendégül 30 fős kis csoportunkat. A fiúk nagy izgalommal várták az 

iskolában tett látogatást.  

A szervezők három csoportra osztották a Mórás diákokat. Az egyik csoport a faipari részleget 

tekinthette meg. A tanár úr néhány szóban ismertette a faipari munkálatok alapjait, elmondta, hogy 

milyen feladatokat, munkákat szoktak végezni itt a tanítási órák keretein belül. Ezt követően diákjaink 

gyakorlatban is kipróbálhatták magukat és az elkészített munkákat haza is hozhatták. 

A második csoport a kőművesek munkáját tekinthette meg. Rövid tájékoztató után a fiúk megkapták a 

munkaruhát és a gyakorlat következett. A helyi diákok egy nagy táblára megtervezték, megrajzolták 

iskolánk homlokzatát, amit a Mórás diákokkal közösen kerámiákkal raktak ki. Volt, aki 

ragasztóanyagot kevert, volt, aki a csempe vágásában segített.  

A harmadik csoport a gépészeti műhely életébe nyerhetett bepillantást. Rézcsővel dolgoztak, amiből 

egy szívet készítettek el különböző munkafolyamatok segítségével. A fiúk lelkesen hajlították, vágták, 

reszelték, csiszolták, ragasztották, hegesztették a munkadarabjaikat.  

A gyerekek új ismeretekkel és élményekkel térhettek haza.” 

 

 

LÁTOGATÁS DEBRECENBEN, AZ ÉSZAK ALFÖLD ZRT. NYOMDÁJÁBAN (Holbáné Imre 

Katalin) 

„Szeptember 16-án látogatást tettünk 20 Mórás tanulóval a Debrecenbeni Észak Alföldi Nyomdában, a 

Pályaorientációs nap alkalmából. A gyárban dolgozó Marika és Edit fogadtak bennünket, akik közül 

egyikük elmesélte a közel 500 éves gyár történetét. Ezután két csoportra osztottak minket: az egyik 

csoport ott maradt és interaktív foglalkozáson vett részt, a másik csoport pedig gyárlátogatásra ment. 

A foglalkozáson jegyzettömböt és füzetet készítettünk, ami nagy sikerélmény volt mindnyájunk 

számára. Ezután mi mentünk gyárlátogatásra és a másik csoport készített hasonló nyomdaipari 

termékeket. A gyár múzeumában sok érdekes nyomdaipari géppel, technológiával találkoztunk és 

elmesélték, hogyan fejlődött ki a nyomtatás több száz év alatt napjainkig. Összességében egy nagyon 

tartalmas délelőttöt tölthettünk tanulóinkkal ebben a hatalmas és értékes épületben, ahol sok érdekes, 

napjainkban olvasott könyvet gyártanak.”  

 

 

MŰVÉSZETI PÁLYAORIENTÁCIÓ ZENE ÉS TÁNC ALSÓBAN 
„A Hajdúdorogi Móra Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 2022. szeptember 16-án 

pályaorientációs napot rendezett, ahol a felsorakozó szakmák kínálatából nem hiányozhatott a 

művészeti képzés továbbtanulási lehetőségeinek bemutatása sem.  

Ebben a tanévben az alsós diákok számára rendeztünk zenés, táncos bemutatót, ahol szó esett a 



 
 

 
 

 

művészet céljáról, a zenetanulás előnyeiről és a továbbtanulás lehetőségeiről is.  

Bevezetésként az iskola néptánccsoportja játékfűzést mutatott be, amit nagy tapssal jutalmazott a 

közönség. Ezután vidám ritmusgyakorlatokkal és színes boomwhatckers rudak segítségével csilingelő 

gyermekdalokat szólaltattak meg a gyerekek, majd ügyesen válaszoltak a feltett kérdésekre.  

A művészeti bemutatót közös tánctanulás, körtánc zárta, ahol vidám zenei aláfestéssel, minden diák, 

könnyű tánclépésekkel ismerkedhetett meg. Ezen a délelőttön minden alsós tanuló élvezettel hallgatta 

az előadást és a vidám gyerekeket látva bebizonyosodott, hogy a művészet valóban szebbé teszi az 

életet. „...Sokszor egyetlen élmény egész életére megnyitja a fiatal lelket a zenének. Ezt az élményt 

nem lehet a véletlenre bízni: ezt megszerezni az iskola kötelessége.” 

Koordinált: Fáczán Gabriella és Teleki Mária 

 

Szakma Sztár Fesztivál 2023 (Szanicsné Nagyhaju Katalin) 

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara XVI. alkalommal szervezte meg az országos szakmai – és 

bemutató versenyeket április 24-26. között. A döntőkre Budapesten, a Hungexpo területén került sor, 

több mint 200 versenyző mérte össze tudását, bizonyította kreativitását. Közel 50 szakma legjobbjai 

versenyeztek az elismerésért, a legtehetségesebbnek járó díjakért. A szakmai versenyeket interaktív 

bemutatókkal kötötték össze.  

A hetedikes diákjaink kipróbálhatták magukat a különböző játékos, kreatív feladatokban: fahéjas 

csigát készíthettek, mézes kalácsot díszítettek, dísznövényeket ültettek, könyves polcot ácsoltak, 

Mercedes emblémás mobiltartót hajlítottak. Az ügyességi gyakorlatokban is megvillanthatták 

tehetségüket, rátermettségüket: vajon kinek sikerül a robotot legyőznie amőbában, ki bírja tovább 

egyensúlyban tartani a Terra tetőcserepet, ki nyeri meg a memóriajátékot. A legügyesebbek, 

legkreatívabb gyerekek tevékenységét apró tárgyakkal, édességekkel jutalmazták. 

Köszönjük a lehetőséget a Magyar Kereskedelmi Iparkamarának és a Nemzeti Agrárgazdasági 

Kamarának, kiváló betekintést nyújtottak diákjaink számára. Megismerkedhettek a szakmák legújabb 

vívmányaival, innovatív, korszerű berendezéseikkel, XXI. századi újszerű foglalkozásokkal. 

 

6 osztályos gimnáziumban továbbtanulók 

 

SORSZÁM TOVÁBBTANULÁS HELYE FŐ 

1. 
Kőrösi Csoma Sándor Református Gimnázium - 

Hajdúnánás 
3 

2. 
Szent Bazil Görögkatolikus Oktatási Központ - 

Hajdúdorog 
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